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sodium dans 35 em3 d’acide sulfurique 2-n.; la quinone se depose 
sous forme de cristaux violets; on essore et lave a l’eau. Rendement : 
70 %. 

Par cristallisation dans un melange de benzkne et d’alcoo1, 
on obtient de belles aiguilles violet fonce, fondant a 221O (corr.). 

La comparaison de notre produit avec la 3-acbtamino-1,2- 
naphtoquinone preparbe d’aprhs les indications de Kehrmann et 
ZimmerW) prouva l’identite complete des deux compostis. 

3-Ace‘tamino- 1,2-nap htoquinone-ozime- 1 ( V). 
On chauffe a 40-50° pendant deux heures 1 gr. de quinone 

pure, finement pulveriske, 1 gr. de chlorhydrate d’hydroxylamine 
et 30 em3 d’alcool. La quinone entre peu a peu en solution, tandis 
que l’oxime se depose; aprhs refroidissement, on essore. Rendement : 
70%. On purifie par cristallisation dans l’aleool. En traitant les 
eaux-mkres alcooliques par l’eau, on rkcuphre une certaine quantitti 
de produit impur. 

2,984 mgr. subst. ont donne 0,302 om3 N, (23O, 751 mm.) 
C,,H,,O,N, Calcule N 12,18 Trouve N 11,53% 

La substance est identique au l-nitroso-3-ac6tamino-2-naphtol 
(IV). Nous avons, en effet, constat6 l’identite des points de fusion 
des deux composes et  de leur melange, ainsi que celle des laques 
mbtalliques mentionnees plus haut ; d’autre part, par r6duction et 
acetylation, l’oxime a donne le O,N,N‘-triacetyl-1,3-diamino-Z- 
naphtol, identique au compose obtenu par actitylation du 1,3-diamino- 
2-naphtol ou A, partir du l-nitroso-3-ac6tamino-2-naphtol (voir 
plus haut). 

Lausanne, Laboratoire de Chimie organique de l’Universit6. 

-84. Quelques derives de la lin-benzoquinoxaline 
par Henri Goldstein e t  Max Streuli”). 

(21. v. 37) 

Poursuivant notre 6tude de la 2,3-naphty18ne-diamine3), nous 
avons prepare quelques derives de la benzoquinosaline lineaire. 
Par condensation de la diamine avec le diacbtyle, nous avons obtenu 
la 2,3-dim8thyl-lin-benzoquinoxaline (I) ; de meme, l’action du 

1) L. c. 

e t  P l d i p p e  Gardiol. 
2) Quelques vhrifications ont CtB effectuhes en collaboration arec A I M .  Rolf lllolir 

3, Helv. 20, 520 (1937). 
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benzile a donnd le d4rivd diphdnyld correspondant (11) et l’ac4naph- 
tene-quinone a conduit au compose 111: 

D’une fagon analogue, en traitant la diamine par la phenanthrkne- 
quinone, on obtient l’azine IV;  la condensation avec l’acide pyruvique 
donne la 2-mdthyl-3-oxy-lin-benzoquinoxaline (V) et l’action de 
l’oxalate de mdthyle conduit Q la 2,3-naphtyl&ne-oxamide (TI), 
qui petit &re considerde comme la forme tautombre de la 2,3-dioxy- 
lin- benzo quinoxaline . 

Par contre, la reaction de la 2,3-naphtyl&ne-diamine avec la 
/?-naphtoquinone ne semble pas correspondre au schema habitue1 
et nous n’avons pas rdussi b, isoler un produit homogkne; de m6me, 
les essais de condensation effectuks avec la 4-oxy-, la 4-amino- et 
la 4-a1iilino-l,2-nsphtoquinone n’ont pas conduit au rdsultat ddsir4. 

PARTIE EXPeRIMENTALE. 

2,3- Dim& h y I - l in - b enzo qzcino xaline ( I). 

On dissout 0,69 gr. de dichlorhydrate de 2,3-naphtyl&ne-diamine 
dans 15 cm3 d’eau, chauffe h SOo et ajoute une solution de 0,3 cm3 
de diacdtyle dans 5 om3 d’eau; le produit de condensation se depose 
immdcliatement. On essore apres refroidissement et lave avec de 
l’eau chaude; en traitant l’eau-mbre par l’acdtate de sodium, on 
rdcupkre une certaine quantitd de produit. 

Par cristallisation dans l’alcool, on obtient des aiguilles jaunes, 
fondant B 211O (corr.), solubles dans l’alcool, le benzene et  l’aeide 
acdtique glacial. La substance se dissout dans l’acide sulfurique 
conceritr6 avec une nuance vert olive ; par dilution progressive 
avec de l’eau, la solution devient successivement rouge, orang6e 
e t finalement j aune. 
4,791; 5,069 mgr. subst. ont donne 0,600; 0,626 cms N, (23O, 716 mm.; 23O 716 mm.) 

C1,H,,N, Calcul6 N 13,46 Trow6 N 13,61 et 13,12% 
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2,3-Diphe’nyZ-li.n-benzop.uinoxulin e (11). 
On chauffe au reflux, pendant une heure, un m4lange de 0,23 gr. 

de dichlorhydrate de 2,3-naphtylkne-diamine, 0’21 gr. de benzile 
et 8 em3 d’alcool B 7 0 % ;  le produit de condensation cristallise peu 
B peu; on essore aprks refroidissement. 

On obtient le m&me composd en chauffant pendant une heure, 
B l’6bullition, 0,16 gr. de 3,3-naphtyl8ne-di;liiiine et 0,21 gr. de 
benzile dissous dans l’acide acdtique glacial ; on isole le produit 
en prkcipitant par l’eau. 

Par cristallisation dans l’acide acdtique B 30 yo on l’alcool b 70 yo, 
on obtient des aiguilles jaunes, fondant B 192O (corr.), solubles dans 
l’alcool, le benzene et l’acide acdtique glacial. Avec l‘acide sulfurique 
concentr6, on obtient une solution rouge sang; par addition d’eau, 
la nuance devient rouge brun, puis orange rougeiitre e t finalement 
des flocons jaune orang6 se dkposent. 
4,147; 4,479 mgr. subst. ont donne5 0,314; 0,353 em3 N, (22O, 719 mni.; 23O, 716 mm.) 

C,,H,,PU’, Calcul6 N 8,M Trouve5 N 8,29 e t  8,.56q/, 

2,3-Pe%-napht yldne-Zin-benxopuinoxaline (111). 
On chauffe au reflux pendant trois heures 0,23 gr. de dichlor- 

hydrate de 2,3-naphtylkne-diamine, 0,18 gr. d’ac6naphthne-quinone 
et 6 em3 d’alcool a 70 %. L’ac6naphtbne-quinone entre lentement 
en solution, tandis que le produit de condensation se ddpose. On 
essore aprbs refroidissement et lave avec de I’alcool dilu6. 

On peut aussi chauffer h 1’6bullition 0’16 gr. de 5,3-naphtylkne- 
diamine et 0,18 gr. d’ac6naphtkne-quinone avec de l‘acide acdtique 
glacial; la rbaction est plus rapide, car la quinone entre en solution 
beaucoup plus facilement. Le produit de condensation commence 
B se ddposer d4jh B chaud; apres refroidissement, si la solution est 
trop diluPe, on complete la prdcipitation par addition d’eau. 

On purifie par cristallisation dans un nidlange cl’alcool et de 
benzkne, puis dans un m61ange de benzene et cle ligroine: 

Fines aiguilles jaunes, agglomdrdes sous forme de petites bodes, 
fondant B 360O (corr.), solubles S ehnnd dans le benzkne, l’alcool 
et l’acide acktique glacial, insolubles dam 1’6ther et la ligroine. L’acide 
sulfurique concentre donne une solution brun jaune ; par addition 
d’eau, on obtient une nuance brun rouge, puis des flocons orangks. 

4,455 mgr. subst. ont donne5 0,365cm3 h’, (22O, 727 mni.) 
C,,H,,N, Celeulb N 9,21 Trouvi! S 9.OOS6 

Phe’nnnnthro-Zin-nap htnzine (IT-). 
On dissout, B chaud, 0’3 gr. de ph6nanthrhe-quinone dans 

1 0  em3 d’acide acdtique glacial et 0,23 gr. de chlorhydrate de 2,3-  
naphtylene-diamine dans 10  cm3 d’alcool et mPlmge b 60° les deux 
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solutions. Le produit de condensation se depose rapidement ; apr& 
refroidissement, on essore, lave avec de l’alcool diIu4 et cristallise 
dans l’acide ac6tique glacial. 

Fines aiguilles jaunes, fondant a 302O (corr.), peu solubles dam 
I’aleool et le benzbne, solubles a chaud dam l’acide acdtique glacial. 
L’acide sulfurique concentre donne une solution violet rougehtre ; 
par a,dtlition d’eau, on obtient une nuance brune, puis un trouble jaune. 
3,771; 5,742 mgr. subst. ont donne 0,292; 0,433 cm3 S, (23O, 723 mm.; 22O, 727 mm.) 

C,,H,,N2 Calcule N 8,49 Trouve ?j 8,49 e t  8,35% 

2-~1ethyl-3-ozy-Zin-beneoq2cinoznline (V). 
On chauffe h 1’6bullition 0,23 gr. de dichlorhydrate de 2,3- 

naphtylbne-diamine avec 20 cm3 d’esu et ajoute 0,l em3 d’acide 
pyruvique j le produit de condensation c,ommence h, se cleposer presque 
immediatement ; on laisse alors reposer pendant une heure, essore, 
lave 8, l’eau et cristallise dans l’slcool. 

Pines aiguilles jaune clair, fondant avec dkcomposition h 
390° (corr.), solubles dsns l’alcool, le benzene et l’acide aedtique 
glacial. La substance se dissout dans la soude caustique diluee et 
est reprecipitee par acidification. L’acide sulfurique concentre donne 
une solution brune, qui devient orangee lorsqu’on dilue avec de l’eau. 

3,519 mgr. subst. ont donne 0,411 cm3 N, (25O, 758 mm.) 
C,,H,oON, Calculb N 13,33 Trouvt: X 13,3404 

2,3-lVaphtyZbne-oxainide (VI) ou ‘,3-Diozy-li,i-benzoqzlinozaline. 
Ce composi: a dejj kt6 decrit bribvement par Friedlii)zrZer et Znkrzeeuskil), qui l’ont 

obtenu par fusion de la 2,3-naphtyl&ne-dianiine avec I’acide osalique. Xous avons trouvk 
plus commode de chauffer au reflux, pendant deux heures, 0,l gr. de 2,3-napthyl&ne- 
diamine et  5 gr. d’oxalate de methyle (ou d’osalate d’ethyle); on &mine Yether-sel en 
excBs en treitant par I’eau bouillante e t  dissout le residu dans I’alcool bouillant; par con- 
centration de la solution alcoolique, la naphtylkne-osamide se depose sous fornie d’aiguilles 
jaunbtres. E n  recristallisant dans l’acide ac6tique glacial, en presence de noir animal, on 
obtient des paillettes incolores, fondant avec decomposition i fl5O (corr,), solubles ?L 

chaud dans l’alcool, le benzene et  l’acide acktique glacial; Is substance se dissout, B froid, 
dans la soude caustique diluee et  est reprCcipitBe par acidification. 

2,960 mgr. subst. ont donne 0,344 cm3 N, (25O, 758 mm.) 
C,,H,O,N, Calcule N 13,21 TrouvB X 13,28% 

Laussnne, Lsborstoire de Chimie organique de I’Universitb. 

I) B. 27, 765 (7894). 


